HUEETR :

TH E—

UMEERE ORT 1 U REH

T3 l— (IR OR7 1 7 A%H) WIBEE : B



EEDRN

Q XoipHERE
Q X771 UM

(5 YRS

EH E— (UBEARFE ORT 1 7 RFER BUBEHE - A



MATLAB

data points

2L ~ 4

1 1.5 2 2.5 3 35 4 45 5

T E— (IR ORT 4 2 RER)



MATLAB

linear interpolation
. T T

ORT 4 7 2%HR



MATLAB

spline interpolation
. T T

ORT 4 7 2%HR



MATLAB
7’04 5 L interp.m

x = 1:57;
y = [4; 9; 2; 3; -3];

xq = 1:0.1:57;

% XD IRRAE
yq = interpl(x, y, xq);
plot(xq, yq, x, y, ’bx’);

% ATTA VHERE
yq = interpl(x, y, xq, ’spline’);
plot(xq, yq, X, y, ’b*’);

BUBEHE - A 4 /39




X 2 #R T i ]

EH x DB f(x) DIE : BEIRTEZA 6N %
g%&xzo, 1, 2, 3, 4,5 — Fﬁi&ﬁéf:ﬂb fla f27 f:% ﬁl—7f5

X 2 #RFZ AR (piecewise linear interpolation)
XM [0, 1], [1, 2], [2,3] [3, 4], [4,5] : BAfEE —RA TR

Lo(x) x€[0,1]
Ll(x) x €1, 2]
f(x) =< Lix) xe]2, 3]
L3(x) x€[3,4]
L4(X) X€[4 5]

Lo(x), L1(x), La(x), Ls(x), La(x) : —R=

TH E— (IHEARFE ORT 1 7 %R BUBEHE - A 5 /39



X o ¥R

TH E— (UBEARFE ORT 1 7 RFEHR



X o ¥R
—RBEB Lo(x) : Lo(0) = fo, Lo(1) = f

1 T 1 T
05 - 05 ]
Lo(X) = f(-) X + f]_ X
0 ' 0 '
0 0.5 1 0 0.5 1

= fo do(x) + fi 1 (x)

—REEEL do(x), p1(x) DT RERME

#0(0) =1,  ¢o(1) =0
#1(0) =0, ¢1(1)=1

TH E— (ISEAE ORT 17 2%EH) BUBEHE - A 7 /39



X 3 HR A E]
—RBEE Lo(x) = Lo(0) = fo, Lo(1) = £

1 T 1 T

L(x)=fhix [ 1 + ax i
0 L 0 1
0 0.5 1 0 0.5 1
= fo go(x) + f $1(x)

—REEEL do(x), p1(x) DT RERME

¢o(0) =1, ¢o( )
¢1(0) =0, ¢1( )

=
=

TH E— (ISEAE ORT 17 2%EH) BUBEHE - A

7/39



X 53 %R 7 i
—RBE do(x), p1(x) & 1 FATHE

1 (x=1) 0 (x=1
¢0(x—1)_{0 (x=2) " ¢1(X_1):{1 Ex:zg

L(1)=h, L2)=FH =
Li(x) = fi go(x = 1) + fo ¢1(x — 1)

—REE go(x), 1(x) & 2 FATHE

1 (x=2) 0 (x=2
¢°(X_2)_{0 (x=3) " ¢1(X_2):{1 Ex:3g

[(2) =K, L(3)=f —
La(x) = f2 ¢o(x = 2) + f3 1(x — 2)

TH E— (IHEARFE ORT 1 7 %R BUBEHE - A

8 /39



X 2 #R T i ]

X 53 #R o ffE
Lo(x) = fo po(x — 0) + f P1(x — 0)
Li(x) = fi go(x — 1) + f2 p1(x — 1)
La(x) = 2 do(x — 2) + f3 1 (x — 2)
L3(x) = f3 po(x — 3) + 5 p1(x — 3)
La(x) = fa po(x — 4) + f5 ¢1(x — 4)

T f— (IREEAZE ORT 1 2 REH) WIBEE : B 9/ 39



—EHEAH DX IR A

#0(0,0) PEIIE f,
= A(1,0) FAEUE £y
= B(0,1) BEIUE A

_;klgg@ (z)O,O(X? }/), ¢1,0(Xa .y)7 ¢0,1(X7 Y) :
$0,0(0,0) =1, ¢op(1,0) =0, ¢0(0,1) =0
$1,0(0,0) =0, ¢10(1,0) =1, ¢10(0,1)=0

¢0,1(07 O) = 07 ¢0,1(17 0) = 07 ¢0,1(O7 1) =1
%EEE AOAB ‘:B‘j’%_;kiﬁ LOAB(ny) .

Loas(x,y) =fo <Z50,0(X>Y) + fa </51,0(X7}/) + fg ¢0,1(X=Y)
= Loan(0,0) =fo, Loan(1,0) =fa, Loa(0,1) =13

TH E— (IHEARFE ORT 1 7 %R BUBEHE - A 10 / 39



ZE B OX DR mE
= 0(0,0) PFAHUE fH
= A(1,0) FAEUE £y
=mB(0,1) PBE&UE
—RBEE do,0(x,y), d10(x,y), Poa(x,y) :
¢0,0(07 O) - 17 ¢0,0(17 0) = 07 ¢0,0(0a 1) =0
= ¢oo(x,y) =1—x—y
¢1,0(07 O) - 07 ¢1,O(17 0) - 17 ¢1,0(Oa 1) =0
= P10(x,y) = x
¢0,1(07 O) = 07 ¢0,1(17 0) = 07 ¢0,1(O7 1) =1
= doi(x,y) =y
%EEE AOAB ‘:B‘j’%_;kiﬁ LOAB(ny) .
Loas(x,y) = fo doo(x,y) + fa d10(x,y) + s d0,1(X, ¥)
— LOAB(O;O) = fo, LOAB(]-;O) = fA, LOAB(O, 1) = fB

TH E— (IHEARFE ORT 1 7 %R BUBEHE - A 10 / 39



—EHEAH DX IR A

miE .
AB = =
AOAB = 3
R P(x,y)
AOAP =Y AOPB=% ApAB=1X7Y
2 2 2
I
APAB AOPB AOAP
bo0(x,y) = AOAR’ b10(x,y) = AOAB’ bo1(x,y) = ANOAD
X 53 5 7 R
L _g APAB AOPB  _ AOAP
OAB =0 AOAB ' AOAB ' ® AOAB

BUBEHE - A 11 /39



—EHEAH DX IR A

RPi(x,y) BEIE
RPj(x,y) BEBUES
= Pr(xe, ve) BEEUE £

%EEZ AP,'PJ'P;( ‘: 33 H' %) _;ki_lit

Lijk(x,y) = fi Nijx(x,y) + i Nji(x,y) + f Neij(x,y)

BUBEHE - A

12 / 39



—EHEAH DX IR A

Pk

AP;PjP

N, (X ) APP:; Pk . 1 atP;

WIESY) = APP P, | 0 at Pj,P,
AP; PPk . 1 at Pj

Niwilx,y) = AP;P;Py {0 at Py, P;
AP; PP 1 at Py

Nk I,J(X y) AP P Pk { 0 at Pi> PJ

BUBEHE - A 13 / 39



=ZEHER DX o8 R
RPi(x,y,z) FBARIES R Pi(x,y,z) FERIET
=Pk, yie, z)  BABUE fi RPi(x,y,z) BEABIES

Lijky =16 Nijur+ 1 Nigpi+ fu Nepij+ i Niij«

N ey g = QPRI 1 P,
ij.k,J\X5 Y, _OPinPkPI_ 0 at Pj;kap/
N ey g = QPRI [1 atP,
ik, 1Li\Xo Y s _QPinPkPI_ 0 at Pk,P/,Pi
oryez) — OPPPP [ 1 an
ki g\ X5 Y5 _QPijPkPI_ 0 at P, PP
os(ryz) — CPPPP (1 ot
1,ig k(X5 Y, _OP;PijP/_ 0 atP;,P;, Py

BUBEHE - A 14 / 39




A7T54 >V EE

T x DB f(x) DIEE BRI F/(x) DIE : BERIRTEA LN
B x=0,1,2345 = BBIESf=f h, h 6 f K
%ﬂ{%ii f' = d07 d17 d27 d37 d47 d5

R 754 VHHE (spline interpolation)

XM [0, 1], [1, 2], [2, 3], [3, 4], [4,5] : B#EZ=RKXTKT
Qo(x) x € [0, 1]
Qu(x) x€e[1,2]

f(x) = Ex) x €2, 3]

Qa(

Q(x) x €3, 4]
x) x€[4,5]

SRAOMEIHE THRBZIBE — f(x) I&EHETHE S H7RFEE

TH E— (IHEARFE ORT 1 7 %R HIEEHE - W

15 / 39



2T 54 Vi

55 4

T E— (IR ORT 4 2 RER)



2724 V#HE
ZRA Q(x) 1 Qo(0) = fy, Q1) = A, @(0) = do, (1) = b

1

T 1 T
Qo(x) = fox *f 1+ Ax 1
0 ! 0 :
0 05 1 0 05 1
05 T 05 T
T ~—
+dyx ° +od xS~
-0.5 ! -0.5 L
0o 05 1 0 o5 1
= fo ¢o(x) + f ¢1(x)

+ do Yo(x) + di ¥1(x)

BUBEHE - A

17 / 39



A7T54 >V EE

ZIRBEE ¢o(x), d1(x), Yo(x), va(x) DI T A X Fef

$0(0) =1, ¢o(1) =0, ¢;(0) =0,
¢1(0) =0, ¢1(1) =1, ¢/1(0) =0,

¥0(0) =0, (1) =0, ¥5(0) =1,

BUBEHE - A

T3 l— (IHEEAE DR 1 2 REH)

¢o(1) =0
¢1(1) =0
(1) =0

Ui =1

18 / 39



2724 V#HE

) =0, ¢(0) =0, ¢(1)=
— ¢o(x) = 2 —3x2+1
$1(0) =0, ¢1(1)=1, ¢1(0)=0, ¢(1)=0
— ¢1(x) = —2x> +3x°
$o(0) =0, ¥o(1) =0, ¥p(0) =1, ¥g(1)=
—> 1ho(x) = x(x — 1)

0(0) =0, ¢1(1) =0, ¥{(0)=0, vi(1)=1

— Y1(x) = x*(x — 1)

TH E— (IHEARFE ORT 1 7 %R HESHE : e Y



A7T54 >V EE

BI%K
Go(x) =2 —BE 41 du(x) = 2 + 3x
to(x) = x(x — 1) 1(x) = x2(x — 1)
BRI
p(x) = 6x% — 6x 1(x) = —6x2 + 6x
do(x) = (x =1 +2x(x = 1) ¥i(x) = 2x(x = 1) + x*
—RETS

6x — 4 (

TH E— (ISEAE ORT 17 2%EH) WIEEHE : B

19 / 39



A7T54 >V EE

AT 54

Qo(x) = fo go(x —
Qu(x) = fi do(x —
Qa(x) = f do(x —
Qs(x) = f3 go(x —
Qu(x) = fa go(x —

0) + fi du(
1)+ ¢a(
2) + £ ¢
3) + fa d1(
4) + 15 d1(

x —0) + do Yo(x — 0) + dy ¥1(x — 0)
x—1)+dy o(x — 1)+ dr Y1(x — 1)
X —2) + dy o(x — 2) + d5 1(x — 2)
x —3) + d3 o(x — 3) + ds 1(x — 3)
X —4) + dy Yo(x — 4) + ds Y1 (x — 4)

TH H— (IHEAZE ORT 1 2 AEH)

BUBEHE - A 20 / 39



BARR T 54 1@

BARX 724 V@ (natural spline interpolation)
BRERICB T BRI BONLVES
FHEOHNORTZ A VEBERE
4

o &M HNERE

o MifHm T D DIEDL 0

21 /39
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BARAR T4 VM

BRI S4 VHEBTH D -ODEY

0) =0 x =0 CZREWMD DED 0

1) (1) x=1TIREHMD I ES

2) (2) x =2 TCZREMIIESR

3) = QJ(3) x=3TIMEMDHES

4) (4)  x =4 TS I ES
(5) x=5TZHHBIDEHO

¢
—6fg +6f —4dy —2d; = O
—6fi +6f, —4d, —2d, = 6fy — 6f; + 2dy + 4d;
—6f, + 6 —4d, —2ds; = 6f; —6f, + 2d; + 4d,
—6f; + 6f, —4d; —2d, = 6f, — 6+ 2d, + 4d;
—6fy + 6f5; — 4dsy — 2ds 6f; — 6fy + 2d5 + 4d,
0 = 6fy —6fs+2ds + 4ds

IR - W 22 /39



BART o4 V#HE
REDWRE dy, dy, do, ds, dy, ds RO B HER

2d0 +d1 = 3(/:1 - fO)
dy +4dy +do = 3(fh —f)
di +4d, +ds = 3(fz — f)
dr +4d; +d, = 3(fy — £)
d3 +4dy +ds = 3(f—Ah)
dy +2d5 = 3(f— f,)
TR

21 17T do ] [ 3(f — f)

1 41 di 3(h —fo)

1 41 d | | 3(6—h)

1 41 ds | | 3(h— 1)

1 41 dy 3(fs — f3)

1 2| ds | 3(f5 — 1) |

23 / 39



BARR T 54 1@

751

— N
_ e
[T Y
(S Y

e
N =

EENH — F —
REDBUZE do, di, b, d3, dy, ds ZELTKDBZ ENTES

BUBEHE - A 24 / 39



BARR T 54 1@

IEEM

il

K

BUBEHE - A 25 /39



MATLAB
7 7 1 JU natural_spline.m

n = 6;
f [ 3; 2; 4; 5; 4; 2 1;

el
el

ones(n,1);
4xones(n,1);

e0(1) = 2;

e0(n) = 2;

A = spdiags([el €0 ell, -1:1, n, n); % =ZEXAITI
[U] = chol(A);

BUBEHE - A 26 / 39



MATLAB

7 7 1 JU natural_spline.m

b = zeros(n,1);

b(1) = £(2)-£(1);

b(n) = f(n)-f(n-1);
b(2:n-1)=f(3:n)-f(1:n-2);
b = 3x%Db;

% Ad = b -——> transose(U) Ud = b
y = transpose(U)\b;
U\y;

d

BUBEHE - A 27 / 39



MATLAB

BUBEHE - A



MATLAB

>> natural_spline
>> d

d =
-1.8421
0.6842
2.1053
-0.1053
-1.6842
-2.1579

TH E— (UBEARFE ORT 1 7 RFEHR BUBEHE - A




MATLAB

>> Axd - b
ans =
1.0e-15 *

0.8882
0.4441
0
-0.2220
0

0

TH E— (UBEARFE ORT 1 7 RFEHR BUBEHE - A



MATLAB

>> full(A)

ans =
2 1 0 0 0 0
1 4 1 0 0 0
0 1 4 1 0 0
0 0 1 4 1 0
0 0 0 1 4 1
0 0 0 0 1 2

T3 l— (IR OR7 1 7 A%H) WIBEE : B



MATLAB

>> full(U)
ans =
1.4142 0.7071 0 0 0 0
0 1.8708 0.5345 0 0 0
0 0 1.9272 0.5189 0 0
0 0 0 1.9315 0.5177 0
0 0 0 0 1.9318 0.5176
0 0 0 0 0 1.3161

BUBEHE - A 32 /39



MATLAB

>> full (transpose (U) *U)

ans =
2.0000 1.0000 0 0 0 0
1.0000 4.0000 1.0000 0 0 0
0 1.0000 4.0000 1.0000 0 0
0 0 1.0000 4.0000 1.0000 0
0 0 0 1.0000 4.0000 1.0000
0 0 0 0 1.0000 2.0000

BUBEHE - A 33 /39



xEH

X 53 $R A fE
o BEENRICH T ZEHUE
o ZXE & — XK THMAE
o MM CEMBEMNBLMTIEARL

AT o4 vEE
o BEBRICH 1T 2 EEE & MIRE
o BXME% =R CHMH
o BE R TEMTIELD

BARR TS 4
o BB HRICH T BEA%E
o MR AKRD BEII—RARER

TH E— (IHEARE ORT 1 7 2%H) HIEEHE - W 34 /39




L F— k (MATLAB Grader)

MATLAB grader [##5]
) - 2024 E6 B 24 B (BBE) 00:10 AM

BUBEHE - A 35 /39



198% : 724 V@M
Gp(x) W2 RATXx=0,12FTRIHKD
do(x) = ax(x — 1) = a(x*® — x)
*ﬁﬁ 3 2
¢o(X)=a<X§—XE) +b

1
3< 6)+b_0
3

do(x) =6 %—%)

2

TH E— (INEAE ORT 1 7 XER) HESHE : e

36 / 39



8 1 AT 54 VA

RARIC .
o1(x) = a <% - X?) +b
$»1(0)=b=0,

a=-6, b=0

T3 l— (IR OR7 1 7 A%H) WIBEE : B 37 /39



F8% : 754 1@’
Yo(x) IE3RRNTXx=0,1 2T RICHD
Po(x) = ax(x — 1)(x — b)

G
Po(x) = a{(x — 1)(x — b) + x(x — b) + x(x — 1)}
o(0) = ab =1,
Uh(1) = a(l - b) =0
a=1, b=1

Yo(x) = x(x —1)(x — 1) = x(x — 1)?

T f— (IREEAZE ORT 1 2 REH) WIBEE : B 38 /39



8% : R T 5 4 4@’
EIHRIC

Pi(x)=a{(x —1)(x — b) + x(x — b) + x(x — 1)}

Ui(0) = ab=0,
U1 =al-b)=1

P1(x) = x(x — 1)(x — 0) = x*(x — 1)

T3 l— (IR OR7 1 7 A%H) WIBEE : B 30 /39
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